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(imig i nazwisko ucznia) (ilo$¢ punktéw)

Drogi uczniu!

Przed Tobg zestaw 16 zadan. Pierwsze 12 — to zadania zamkni¢te. Rozwigzanie tych zadan
polega na wybraniu jednej odpowiedzi. Za kazda poprawng odpowiedz otrzymasz 1 punkt.
Cztery nastgpne zadania sg otwarte. Na rozwigzanie zadan masz 60 minut. Powodzenia!

Uwaga: W zadaniach przyjmujemy przyspieszenie ziemskie réwne 10 m/s2.

Zadanie 1. (1p)

31,1\ 2
Liczba a = <%> jest réwna:
3
A1 B.> C.2 D. =
2 4 16
Zadanie 2. (1p)

Gepard potrafi biec z predkoscig 108 km/h. Dobry sprinter na dystansie 100 m
moze uzyskac czas 10 s. R6znica predkosci geparda 1 sprintera wynosi:

A. 20 m/s B. 25 m/s C. 15 m/s D. 10 m/s
Zadanie 3. (1p)

Liczbe x = %ﬁ — /5 mozna przedstawi¢ w postaci liczby:
A5 B. —V/5 C.1 D. -1
Zadanie 4. (1p)

Autobus o0 masie 20 ton rusza z przystanku z przyspieszeniem 0,5 ﬂz Wartos¢
S

wypadkowej sit dziatajacych na samochéd wynosi:

A.10°N B.4-103N C.10* N D.2,5-10*N



Zadanie 5. (1p)

Ceng towaru obnizono o 20%. Aby cena koncowa byta rowna poczatkowej nalezy
podwyzszyC€ cen¢ tego towaru o:

A.25% B. 20% C. 22,5% D. 30%

Zadanie 6. (1p)

Cigzar szeSciennej kostki o krawedzi 5 cm wynosi 14,25 N. Metal, z ktérego
wykonano kostke, ma gestosc:

A.920kg/m*  B.11400kg/m* C.7900kg/m®  D. 2700 kg/m’

Zadanie 7. (1p)

W tréjkacie prostokgtnym o kacie ostrym 60° stosunek obwodu tego tréjkata do
dtugosci przeciwprostokatnej jest rowny:

A.3+13 B.2(1+4v3) C.2+V3 D.1+%

Zadanie 8. (1p)

Sita tarcia kinetycznego ksigzki o stot nie zalezy od:

A. cigzaru ksigzki
B. rodzaju powierzchni blatu stotu

C. rodzaju oktadki ksigzki
D. wielkosci powierzchni ksigzki 1 jej predkosci

Zadanie 9. (1p)

Pewien slimak chciat wej$¢ na drzewo 12 — metrowej wysokosci. Kazdego dnia
wspinat si¢ mozolnie na wysokos¢ 4 m, jednak w nocy zsuwat si¢ 0 3 m w dot.
Po ilu dniach wspinaczki osiggnie szczyt drzewa?

A.Po3dniach B.po6dniach  C.po9dniach  D. po 12 dniach



Zadanie 10. (1p)

Dwaj robotnicy pracuja przy koncach dlugiej szyny. Jeden z robotnikow uderzyt
miotkiem w szyne. Czy drugi ustyszat uderzenie?

A. Nie, gdyz fala dzwigkowa ulegla rozproszeniu na wszystkie strony.

B. Tak, ale tylko za posrednictwem szyny.

C. Tak, 1 to az dwukrotnie — najpierw wprost z szyny, a pozniej za posrednictwem
powietrza.

D. Tak, 1 to az dwukrotnie — najpierw za posrednictwem powietrza, a pozniej

wprost z szyny.

Zadanie 11. (1p)

Z. Kwiatkowa do Miodowa prowadzg trzy r6zne drogi, natomiast z Miodowa do
Lipowa az pi¢€. Na ile r6znych sposobow mozna zatem dojecha¢ z Kwiatkowa
do Lipowa przez Miodow?

A. 3 sposoby B. 5 sposobéw  C. 8 sposobéw  D. 15 sposobéw
Zadanie 12. (1p)

Paleczka ebonitowa potarta suknem elektryzuje si¢ tadunkiem ujemnym.
Pateczke szklang potarto papierem 1 zblizono do pateczki ebonitowej. Paleczki
przyciagaty sie. Wskaz zdanie falszywe.

A. Po naelektryzowaniu sukno ma mniej elektronéw niz protonow.

B. Podczas pocierania pateczki szklanej papierem czesS¢ elektronéw ze szkia
przeszta na papier.

C. Z przeprowadzonego doswiadczenia wynika, ze sukno 1 papier
naelektryzowaty si¢ tadunkami r6znoimiennymi i powinny przyciagac sie¢.

D. Po naelektryzowaniu papier ma mniej elektronéw niz protonow.



Zadanie 13. (2p)

Pigta cze$¢ pszczelej gromadki usiadia na kwiatach magnolii, trzecia cz¢s¢ tej
gromadki na kwiatach lotosu, potrojona réznica drugiej z tych liczb i pierwsze;j
odleciala ku kwiatom jasminu. Jedna tylko pszczétka, zwabiona pachngcym
kwiatem koniczyny, kragzyta nad nim. Ile pszczo6t byto w tej gromadce?

Zadanie 14. (2p)

Wozki o masach 2 kg 1 4 kg umieszczono na poziomym torze powietrznym.
Wozki potaczono niewazka i1 nierozciggliwag linkg. Do wézka o masie 4 kg
przytozono sif¢ o statej wartosci F =12 N.

Oblicz, z jakim przyspieszeniem poruszaja si¢ wozki?
Oblicz droge przebytg przez wozki w czasie t =2 s.



Zadanie 15. (4p)

Podstawg ostrostupa jest prostokat o bokach dlugosci 6 cm 1 8 cm. Spodek
wysokosci ostrostupa jest punktem przecigcia si¢ przekatnych podstawy. Diugosc
krawedzi bocznej ostrostupa jest dwa razy dtuzsza od dtugosci krétszej krawedzi
podstawy. Wyznacz wysokosc¢ 1 pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa.

Zadanie 16. (4p)

Kulke wyrzucono z powierzchni ziemi pionowo w gore z predkoscig o wartosci
30 m/s. Na wysokosci 15 m energia potencjalna kulki wynosita 15 J. Opér
powietrza pomijamy. Oblicz energi¢ kinetyczng kulki na wysokosci 20 m.



